С1
Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции. Определите окислитель и восстановитель:

а) СrCl3 + Cl2 + …( K2CrO4 + H2O +… 

б) Сr2O3 + KOH +…( K2CrO4 + KNO2 +…

в) N2O4 + HMnO4 +…( HNO3 + Mn(NO3)2 

г) NO2 + P2O3 +… ( NO + K2HPO4 +…

д) KNO2 + H2SO4 +…( I2 + NO +… +…

е) Zn + KMnO4 + …( MnSO4 + K2SO4 +… +…

C2

Даны вещества ….. Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

а) хлор, гидросульфид натрия, гидроксид натрия (р-р), железо;

б) гидроксид бария, серная кислота, пероксид водорода (конц. р-р), хлор;

в) гидроксид натрия (р-р), хлорид хрома (III), хлор, водород;

г) карбонат калия (р-р), гидрокарбонат калия (р-р), углекислый газ, хлорид магния (р-р), магний;

д) оксид азота (IV), гидроксид калия (р-р), белый фосфор, водород;

е) азотная кислота (конц.), карбонат натрия, сульфид меди (II), серебро, фосфор (красный).

С3

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

                               H2O                                                                               CH3COOH, H+
а) этилат калия ------( Х1 ( хлорэтан ( Х2 ( этиленгликоль ------( Х3

                           Н2О, КОН, t0     H2SO4(разб.)      H2SO4 (конц.), t0                           [ Ag(NH3)2]OH

б) этилформиат ----------( Х1 --------( Х2 -------------( СО ( метаналь --------( Х3
                    Al2O3, 4000                                           HBr(изб.)    изб. KOH (спирт), t0
в) C3H7OH ----------( X1 ( пропандиол-1,2 ----------( Х2 -------------( Х3 (1,3,5-триметилбензол

                   NaMnO4, NaOH  электролиз           Сl2, свет        КОН + Н2О, t0     H2SO4(конц), t0
г) СН3СНО ----------( Х1 ----------( С2Н6 ----------(Х2 -----------(Х3 -------------( (С2Н5)2О

                 С, t0                           Cl2, кат.                         1моль HNO3(H2SO4)      KMnO4, H2SO4, t0
д) С2Н2 ----------( Х1 ----------( Х2 ( толуол ---------------( Х3 ---------------( Х4

                                   Н2, кат.                                                     t0, кат.               +2Br2
е) ацетальдегид ----------( Х1 ( бромэтан ( бутан ----------( Х2 ----------( Х3
С4

1) Хлорид фосфора (V) массой 4,17 г полностью гидролизован в избытке воды. Какой объем раствора гидроксида калия с массовой долей 10% (плотностью 1,07 г/мл) необходим для полной нейтрализации полученного раствора?

2) В 0,5 л воды при н.у. последовательно растворили сначала 5 л аммиака, затем 6 л бромоводоро-да. Определите массовую долю бромида аммония в полученном растворе.

3) Карбонат бария массой 1,97 г растворили в 150 мл 20%-ной бромоводородной кислоты (плотность 1,12 г/мл) при нагревании. Какова массовая доля бромида бария в образовавшемся растворе?
4) Какую массу серы необходимо сжечь в кислороде, чтобы, растворив полученный оксид в 1 л воды (( = 1 г/мл), получить раствор сернистой кислоты с массовой долей 0,01?

5) Какой объем 30%-ного раствора аммиака (( = 0,892 г/мл) необходимо добавить к 200 мл       40% -ного раствора соляной кислоты  (( = 1,198 г/мл), чтобы массовая доля кислоты уменьшилась вчетверо?

6) Карбонат кальция массой 15 г растворили в 200 мл 15%-ной соляной кислоты (плотность 1,075г/мл) при нагревании. Какова массовая доля хлороводорода в образовавшемся растворе?

С5

1) Установите молекулярную формулу предельной одноосновной карбоновой кислоты, бариевой соль которой содержит 60,35% бария.
2) Установите молекулярную формулу предельной одноосновной карбоновой кислоты, кальциевая соль которой содержит 49,23% кислорода.

3) При сгорании 1,8 г некоторого первичного амина выделилось 0,448 л (н.у.) азота. Установите молекулярную формулу этого амина.

4) При взаимодействии 30 г предельного одноатомного спирта с металлическим натрием выделилось 5,6 л (н.у.) газа. Определите молекулярную формулу спирта.

5) Некоторая предельная одноосновная кислота массой 6 г требует для полной этерификации такой же массы спирта. при этом получается 10,8 г сложного эфира. Установите молекулярную формулу кислоты.

6) Установите молекулярную формулу предельного двухатомного спирта, массовая доля углерода в котором равна 47,37%.
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